



తెలుగు వారపత్రిక

విజయవాడ తేదీ: 8 - 15 జూన్ 2023 ఎడిటర్ : కొండూరి శ్రీనివాసరావు సంపుటి : 2 సంచిక : 52 పేజీలు : 4, వెల: రూ.5

## జమ్మూలో శ్రీవారి ఆలయం ప్రారంభం.. దర్శనానికి పోటెత్తిన భక్తజనం..



**జమ్మూ, నేటి పత్రిక ప్రజావార్త :** జమ్మూలో శ్రీవారి ఆలయ మహా సంప్రదానం ఘనంగా జరిగింది. జమ్మూ లెఫ్టినెంట్ గవర్నర్ మనోజ్ సిన్హా డీసీడీ ఆలయాలన్ని ప్రారంభించారు. ఈ కార్యక్రమానికి కేంద్రమంత్రులు కిషన్ రెడ్డి, జితేంద్రసింగ్ పాటు డీసీడీ చైర్మన్ వైపి సుబ్బారెడ్డి హాజరయ్యారు. తొలిరోజే స్వామి వారి దర్శనంకోసం భక్తులు పోటెత్తారు. జమ్మూలోని మాజీ గ్రామంలో స్వామి వారి ఆలయాన్ని డీసీడీ సర్పాంగముందరంగా నిర్మించింది. 30 కోట్ల వ్యయంతో 62 ఎకరాల్లో ఆలయాన్ని నిర్మించారు. అందమైన శివాలిక్ అడవుల మధ్య శ్రీ వేంకటేశ్వర ఆలయం భక్తులకు అందబాటులోకి వచ్చింది. ఈ ఆలయం జమ్మూ ప్రాంతంలోని అతిపెద్ద దేవాలయాలలో ఒకటి. జమ్మూలోని ఈ గుడి ఆంధ్రప్రదేశ్ వెలుపల నిర్మించిన ఆరో శ్రీ వేంకటేశ్వర ఆలయం. మిగతా ఐదు ఆలయాలను తిరుపతి తిరుపతి దేవస్థానం హైదరాబాద్, చెన్నై, కన్యాకూమారి, ఢిల్లీ, భువనేశ్వరులలో నిర్మించింది. రామేశ్వర్, అహ్మదాబాద్ లో కొత్త ఆలయాలు కూడా నిర్మించనుంది. జమ్మూలో శ్రీ వేంకటేశ్వర ఆలయాన్ని భక్తుల కోసం ఉచితంగా అందుబాటులోకి తీసుకొచ్చామని డీసీడీ చైర్మన్ వైపి సుబ్బారెడ్డి తెలిపారు. తిరుపతిలో అనుసరిస్తున్న విధానం, అకాసాని జమ్మూ ఆలయంలో కూడా అనుసరిస్తామన్నారు. ఈ పవిత్ర స్థలంలో తిరుపతి బాలాజీ ఆలయాన్ని డీసీడీ నిర్మించింది తెలిపారు. కాగా.. ఆ ఆలయ ప్రాంగణంలో డీసీడీ ప్రధాన ఆలయ సముదాయంతో పాటు ఉపాలయాలు, పోటు కిసెన్ ఏరియా, అన్నప్రసాదం కొంటర్లు తదితరాలను నిర్మించింది.

## బీజేపీయేతర పార్టీలను ఏకంచేసే పనిలో నితీష్ ముందడుగు

-పాట్నాలో ప్రతిపక్ష పార్టీల ఐక్యతా సమావేశానికి ముహూర్తం ఖరారు



**అమరావతి, నేటి పత్రిక ప్రజావార్త :** బీజేపీయేతర పార్టీలను ఏకం చేసేందుకు బీహార్ సీఎం నితీష్ కుమార్ తన వంతు ప్రయత్నాలు చేస్తున్నారు. గత నెల ముంబయిలో పర్యటించిన నితీష్.. ఎన్డీఎ ఐడినేత శరద్ పవార్, శివసేన్ (ఉద్ధవ్ వర్ధం) బీజేపీ ఉద్ధవ్ రాథేలను కలిశారు. అలాగే కొలకాణిలో పశ్చిమ బెంగాల్ సీఎం మమతా బెనర్జీ, లక్నోలో అఖిల యాదవ్ లను నితీష్ కుమార్ కలిశారు. జాతీయ స్థాయిలో ప్రతిపక్ష కూటమిపై వారితో చర్చించి.. సార్వత్రిక ఎన్నికలపై అన్ని రాజకీయపార్టీలు ఒకటై ముగ్గుం చేశాయి. వరుసగా మూడోసారి అధికార పక్షాల సొంతం చేసుకోవాలని కమలనాథులు ఉద్దేశ్యపూర్వకంగా ఉద్దేశించారు. అయితే 2024 సార్వత్రిక ఎన్నికల్లో అసూహ్య ఫలితాలు వస్తాయని.. బీజేపీ గద్దె దిగడం ఖాయమని అమెరికా పర్యటనలో కాంగ్రెస్ నేత రాహుల్ గాంధీ ధీమా వ్యక్తం చేశారు. బీజేపీని ఇంటికి సాగనంపే సత్తా ప్రతిపక్ష కూటమికి ఉండవచ్చు అయిన.. దీనికి సంబంధించి అన్ని ప్రతిపక్ష పార్టీలతో సంప్రదింపులు జరుపుతున్నట్లు వెల్లడించారు. జాతీయ స్థాయిలో ప్రతిపక్ష కూటమి ఏర్పాటు సంబంధించి కాంగ్రెస్ నేతలతో పాటు ఇతర విపక్ష నేతలు ముమ్మర ప్రయత్నాలు చేస్తున్నారు. జాతీయ స్థాయిలో ప్రతిపక్ష కూటమిపై వారితో చర్చించి.. పాట్నాలో నిర్వహించే ప్రతిపక్ష పార్టీల సమావేశానికి హాజరుకావాలని ఆహ్వానించారు. అటు కాంగ్రెస్ జాతీయ అధ్యక్షుడు మల్లికార్జున్ ఖర్గే, రాహుల్ గాంధీతోనూ సమావేశమై ప్రతిపక్ష కూటమి ఏర్పాటుపై చర్చించారు. నితీష్ కుమార్ వెంట ఆర్డీ నేత, బీహార్ డిప్యూటీ సీఎం తేజస్వీ ప్రసాద్ యాదవ్ కూడా ప్రతిపక్ష నేతలను కలిశారు. ఈ నేపథ్యంలో ఐక్య విపక్ష కూటమి ఏర్పాటు దిశగా మరో ముందడుగు పడనుంది. పాట్నాలో నితీష్ నిర్వహించనున్న ప్రతిపక్ష పార్టీల ఐక్యతా సమావేశానికి ముహూర్తం ఖరారుయ్యింది. జూన్ 23న నితీష్ కుమార్ నిర్వహించనున్న ఈ సమావేశానికి.. వీలయినంత ఎక్కువ పార్టీలను ప్రతిపక్ష కూటమి కిందకు తెచ్చేందుకు ప్రయత్నిస్తున్నారు. ఈ సమావేశానికి కాంగ్రెస్ జాతీయ అధ్యక్షుడు మల్లికార్జున్ ఖర్గే, ఆ పార్టీ నేత రాహుల్ గాంధీ, పశ్చిమ బెంగాల్ సీఎం మమతా బెనర్జీ, ఢిల్లీ సీఎం అర్జున్ కేట్రివాల, తమిళనాడు సీఎం ఎంకే స్టాలిన్, జార్ఖండ్ సీఎం హేమంత్ సోరెన్ తదితరులు హాజరువుతారని తెలుస్తోంది.

జాతీయ స్థాయిలోనూ బీజేపీయేతర పార్టీలను ఏకం చేసేందుకు నితీష్ కుమార్ తన వంతు ప్రయత్నాలు చేస్తున్నారు. గత నెల ముంబయిలో పర్యటించిన నితీష్.. ఎన్డీఎ ఐడినేత శరద్ పవార్, శివసేన్ (ఉద్ధవ్ వర్ధం) బీజేపీ ఉద్ధవ్ రాథేలను కలిశారు. అలాగే కొలకాణిలో పశ్చిమ బెంగాల్ సీఎం మమతా బెనర్జీ, లక్నోలో అఖిల యాదవ్ లను నితీష్ కుమార్ కలిశారు. జాతీయ స్థాయిలో ప్రతిపక్ష కూటమిపై వారితో చర్చించి.. సార్వత్రిక ఎన్నికలపై అన్ని రాజకీయపార్టీలు ఒకటై ముగ్గుం చేశాయి. వరుసగా మూడోసారి అధికార పక్షాల సొంతం చేసుకోవాలని కమలనాథులు ఉద్దేశ్యపూర్వకంగా ఉద్దేశించారు. అయితే 2024 సార్వత్రిక ఎన్నికల్లో అసూహ్య ఫలితాలు వస్తాయని.. బీజేపీ గద్దె దిగడం ఖాయమని అమెరికా పర్యటనలో కాంగ్రెస్ నేత రాహుల్ గాంధీ ధీమా వ్యక్తం చేశారు. బీజేపీని ఇంటికి సాగనంపే సత్తా ప్రతిపక్ష కూటమికి ఉండవచ్చు అయిన.. దీనికి సంబంధించి అన్ని ప్రతిపక్ష పార్టీలతో సంప్రదింపులు జరుపుతున్నట్లు వెల్లడించారు. జాతీయ స్థాయిలో ప్రతిపక్ష కూటమి ఏర్పాటు సంబంధించి కాంగ్రెస్ నేతలతో పాటు ఇతర విపక్ష నేతలు ముమ్మర ప్రయత్నాలు చేస్తున్నారు. జాతీయ స్థాయిలో ప్రతిపక్ష కూటమిపై వారితో చర్చించి.. పాట్నాలో నిర్వహించే ప్రతిపక్ష పార్టీల సమావేశానికి హాజరుకావాలని ఆహ్వానించారు. అటు కాంగ్రెస్ జాతీయ అధ్యక్షుడు మల్లికార్జున్ ఖర్గే, రాహుల్ గాంధీతోనూ సమావేశమై ప్రతిపక్ష కూటమి ఏర్పాటుపై చర్చించారు. నితీష్ కుమార్ వెంట ఆర్డీ నేత, బీహార్ డిప్యూటీ సీఎం తేజస్వీ ప్రసాద్ యాదవ్ కూడా ప్రతిపక్ష నేతలను కలిశారు. ఈ నేపథ్యంలో ఐక్య విపక్ష కూటమి ఏర్పాటు దిశగా మరో ముందడుగు పడనుంది. పాట్నాలో నితీష్ నిర్వహించనున్న ప్రతిపక్ష పార్టీల ఐక్యతా సమావేశానికి ముహూర్తం ఖరారుయ్యింది. జూన్ 23న నితీష్ కుమార్ నిర్వహించనున్న ఈ సమావేశానికి.. వీలయినంత ఎక్కువ పార్టీలను ప్రతిపక్ష కూటమి కిందకు తెచ్చేందుకు ప్రయత్నిస్తున్నారు. ఈ సమావేశానికి కాంగ్రెస్ జాతీయ అధ్యక్షుడు మల్లికార్జున్ ఖర్గే, ఆ పార్టీ నేత రాహుల్ గాంధీ, పశ్చిమ బెంగాల్ సీఎం మమతా బెనర్జీ, ఢిల్లీ సీఎం అర్జున్ కేట్రివాల, తమిళనాడు సీఎం ఎంకే స్టాలిన్, జార్ఖండ్ సీఎం హేమంత్ సోరెన్ తదితరులు హాజరువుతారని తెలుస్తోంది.

# ఏపీలో ప్రతి మండలానికి 'రెండు జూనియర్ కాలేజీలు'

**అమరావతి, నేటి పత్రిక ప్రజావార్త :** విద్యాశాఖపై తాడేపల్లిలోని తన క్యాంప్ కార్యాలయంలో ముఖ్యమంత్రి వైఎస్ జగన్మోహన్ రెడ్డి గురువారం సమీక్ష చేపట్టారు. సమావేశానికి మంత్రి బొత్తు సత్యనారాయణ, సీఎస్ జవహర్ రెడ్డి, ఉన్నతాధికారులు హాజరయ్యారు. విద్యాశాఖలో చేపడుతున్న వివిధ కార్యక్రమాల అమలు తీరును, వాటి పురోగతిని సీఎంకే అధికారులు వివరించారు. ఈ ఏడాది అన్ని తరహా ప్రభుత్వ స్కూళ్లలో టాప్-10 రా్యాంకులను 64 మంది విద్యార్థులు సాధించారని అధికారులు తెలిపారు. స్కూళ్లలో పూర్తిస్థాయిలో సిబ్బంది ఉండేలా, సబ్జెక్ట్ టీచర్ కాన్సెప్ట్ అమలు జరిగేలా బదిలీలు చేపడుతున్నామని, యూనిట్ మ్యాట్రిక్ వెనకబడిన విద్యార్థులను గుర్తించి, వారికి మరంత బోధన, శిక్షణ ఇచ్చేలా కార్యక్రమాలు చేస్తున్నామని వెల్లడించారు. అన్ని తరహా ప్రభుత్వ కాలేజీలలో టాప్-10 రా్యాంకులను 27 మంది విద్యార్థులు సాధించినట్లు అధికారులు తెలిపారు. ఈ సందర్భంగా సీఎం జగన్ మాట్లాడుతూ ప్రతి మండలంలో రెండు జూనియర్ కాలేజీలు ఉండేలా చూసుకోవాలి. ఒకటి బాలికలకు, రెండోది కో-ఎడ్యుకేషన్ ఉండాలి. జనాభా అధికంగా ఉన్న ఆ మండలంలోని రెండు గ్రామాలలో రెండు పబ్లిక్ స్కూళ్లును ఏర్పాటుచేసి నాటిని జూనియర్ కళాశాలగా అప్ గ్రేడ్ చేయాలి. వచ్చే జూన్ నాటికి ఈ జూనియర్ కళాశాలలు ఏర్పాటుయ్యేలా చూడాలి. నాడు-నేడు ద్వారా అదనపు తరగతి గదుల నిర్మాణం చేపట్టాలి. సరిపడా సిబ్బందిని అక్కడ నియమించాలన్నారు.



సహాయకారిగా ఉంటారని అధికారులు తెలిపారు. ఐఎఫ్ఎల్తో పాటు స్కార్ప్ టీవీల వినియోగం, ట్యాబులు, టైజూస్ యూజిపిలను డీవర్జుం చేసే అధికారులు అన్నారు. రోజువారీగా, పాఠ్యాంశాలవారీగా బోధనపై స్కూళ్లకు పవర్ పాయింట్ ప్రజంటేషన్లు, అన్ని స్కూళ్లలో ఒకటా బోధనకోసం ఇది ఉపయోగపడేలా తీర్చిదిద్దాలని అధికారులు అన్నారు. ట్యాబుల వినియోగంపై సీఎం సమీక్షించారు. ట్యాబుల నిర్వహణ, వినియోగంపై సీఎం ఆదేశాలమేరకు నిరంతరం సమీక్షలు చేస్తున్నామని అధికారులు అన్నారు. గ్రామ, వార్డు సచివాలయాల్లో డిజిటల్ అనిమేషన్లు ఈ బాధ్యత చూస్తున్నారని అధికారులు తెలిపారు. అన్ని స్కూళ్లలో ఇంటర్నెట్ సౌకర్యం కల్పించేందుకు నిర్ణయం. ఏపీఎన్ఎఫ్ఎల్, బీఎస్ఎన్ఎల్ ద్వారా స్కూళ్లకు ఇంటర్నెట్ ఇచ్చేందుకు చర్యలు తీసుకుంటున్నామని అధికారులు అన్నారు. తొలిదశ నాడు నేడు పూర్తి చేసుకున్న స్కూళ్లలో ఇంటర్నెట్ సౌకర్యం అందించే కార్యక్రమం పూర్తయిందన్నారు. సెప్టెంబరు నెలాఖరుకల్లా అన్ని స్కూళ్లకు ఇంటర్నెట్ సదుపాయం ఇచ్చేందుకు చర్యలు తీసుకుంటున్నామని అధికారులు అన్నారు. నాడు-నేడు రెండోదశ కింద చేపట్టిన పనుల ప్రగతిని సీఎం సమీక్షించారు. నాడు-నేడు రెండో దశ కింద ఇప్పటికే రూ.3,287.08 కోట్లు ఖర్చు చేశామని అధికారులు వెల్లడించారు. 22,224 స్కూళ్లలో రెండోదశ నాడు-నేడు పనులు. డిసెంబరు నాటికి పనులు పూర్తయిన స్కూళ్లలో అదే సమయానికి ట్యాబులు పంపిణీతో పాటు, ఐఎఫ్ఎల్ ప్యానెల్స్ ఏర్పాటు పూర్తికావాలని సీఎం అన్నారు. ప్రతి బాలుడు, బాలిక తప్పనిసరిగా స్కూల్లో చేరాలని, 100శాతం జీకాఆర్ సాధించే దిశగా ముందుకు సాగాలని సీఎం ఆదేశించారు. డ్రాఫ్ట్ ఆఫ్ టెక్నికల్ అనిమేషన్లను తీసుకోవాలన్నారు. డ్రాఫ్ట్ నివారణకు గ్రామ, వార్డు సచివాలయాలు, వాలంటీర్ సహకారం తీసుకోవచ్చుట్లు అధికారులు తెలిపారు. పడోతరగతి, 12వ తరగతి పరీక్షల్లో ఫెయిలైన విద్యార్థులకు తిరిగి అడ్మిషన్ ఇచ్చి వారిని ముందుకు నడిపించేలా చర్యలు తీసుకుంటున్నామని అధికారులు అన్నారు. గోరుమట్ల, ఎన్ఎంఎఫ్, డీఎంఎఫ్ల పై నిరంతరం ఫీడ్ బ్యాక్ తెప్పించుకోవాలని సీఎం అన్నారు. ఫీడ్ బ్యాక్ ఆధారంగా నిరంతరం చర్యలు తీసుకోవాలన్నారు. భర్తీపార్టీ వెరిఫికేషన్ ఉండాలన్నారు. ?ఇంటర్మీడియట్లో కూడా టైజూస్ కంపెంట్ పెట్టేలా చర్యలు తీసుకోవాలన్నారు. తర్వాత దశలో ట్యాబులు

పంపిణీకి కూడా సన్నద్ధంగా ఉండాలన్నారు. దీనికోసం ఇప్పటినుంచే సరైన ప్రణాళికతో ముందుకు పోవాలన్నారు. కేజీబీఎల్ కూడా ఖాళీగా ఉన్న అధ్యాపకుల పోస్టులను భర్తీ చేయాలన్నారు. అకడమిక్ స్ట్రెంగ్ కోసం పనిచేయాలని సీఎం అన్నారు. జూన్ 12న తిరిగి ప్రారంభం పాఠశాలలు కానున్నాయి. ముఖ్యమైన అంశాలతో పాటు స్కూల్ కాంపైన్స్ పెడ్యూల్స్, ప్రధానోపాధ్యాయులు, ఉపాధ్యాయుల విధులు, లాంగ్ వేజ్ మేజా, లాంగ్ వేజ్ క్లబ్, లాంగ్ వేజ్ ల్యాబ్స్, లెసన్ ప్లాన్ ఫార్వర్డ్ అండ్ గైడ్ లైన్స్, లెర్నింగ్ టెక్నిక్ ఏ డే, తెలుగు భాషా వారోత్సవాలు, కల్చరల్ యాక్టివిటీస్ సహా స్కూళ్లలో చేపట్టాల్సిన పలు అంశాలతో అకడమిక్ క్యాంపెయిన్లను అధికారులు హామీపించారు. 2023లో బెస్ట్, ఇంటర్ డిస్టింక్షన్ సంపత్తులలో అత్యుత్తమ ప్రతిభాపాత్రలకు జగన్ సన్మానాలు పురస్కారాలు. జగన్ సన్మాన అణిమూల్యాల పేరుతో విద్యార్థులకు ఇవ్వనున్న మెడల్స్ సీఎం పరిశీలించారు. స్టేట్ ఎక్సలెన్స్ అవార్డ్స్ 2023 లను ప్రభుత్వం అందించనున్నది. మూడు దశలలో ఉత్తమ ప్రతిభ కనపర్చిన విద్యార్థులను సత్కరించాలి. నియోజకవర్గ స్థాయిలో ఉత్తమ ప్రతిభ కనపర్చిన విద్యార్థులను జూన్ 15న, జిల్లా స్థాయిలో జూన్ 17, రాష్ట్ర స్థాయిలో జూన్ 20న అవార్డులు ప్రభుత్వం అందజేయనున్నది. రాష్ట్ర స్థాయి అవార్డులు ముఖ్యమంత్రి అందించనున్నారు.

పరుసగా రూ.15వేలు, రూ.10వేలు, రూ.5వేలు, మెడల్, సర్టిఫికేట్ అలాగే జిల్లా స్థాయిలో ప్రతిభ చూపిన వారికి వరుసగా రూ.50వేలు, రూ.30వేలు, రూ.15వేలులతో పాటు మెడల్, సర్టిఫికేట్, అదేవిధంగా రాష్ట్ర స్థాయిలో ప్రతిభ చూపిన మెడల్ మూడు స్థాయిల్లో నిలిచిన విద్యార్థులకు వరుసగా రూ.లక్ష, రూ.75వేలు, రూ.50వేలు అందిస్తున్నట్లు తెలిపారు.

## 12న మోగనున్న బడి గంట

**విజయవాడ, నేటి పత్రిక ప్రజావార్త :** రాష్ట్రవ్యాప్తంగా ఈ నెల 12 నుంచి పాఠశాలలు పునఃప్రారంభం అవుతాయిని, అదే రోజున విద్యార్థులకు విద్యా కానుకను అందించనున్నామని రాష్ట్ర విద్యాశాఖ మంత్రి బొత్తు సత్యనారాయణ అన్నారు. విజయవాడలోని సమగ్ర రాష్ట్ర కార్యాలయంలో గురువారం ఏర్పాటు చేసిన విలేకరుల సమావేశంలో విద్యాశాఖ మంత్రి బొత్తు సత్యనారాయణ మాట్లాడుతూ పాఠశాలలు పునః ప్రారంభం రోజున విద్యా కానుకతో భాగంగా రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ఈ ఏడాది రూ. 1100 కోట్లు ఖర్చు పెట్టి విద్యార్థులకు యూనిఫాం, బూట్లు, సాక్సులు, బెల్ట్, స్కూల్ బ్యాగ్, టైలెస్ట్రాప్ బెల్ట్ బుక్స్, వర్క్ బుక్స్, డిక్షనరీ అందిస్తున్నామని తెలిపారు. పల్నాడు జిల్లా పెదకూరపాడు నియోజకవర్గంలోని క్రోసూరులో రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి వై.ఎస్. జగన్మోహన్ రెడ్డి విద్యా కానుకను లాంచనంగా ప్రారంభిస్తామన్నారు. ఆణిముత్యాల కార్యక్రమంలో భాగంగా రాష్ట్ర స్థాయిలో ప్రభుత్వ విద్యార్థులకు చదువుతూ పడవ తరగతి, ఇంటర్ పరీక్షా ఫలితాల్లో ప్రతిభ చూపి ప్రథమ, ద్వితీయ, తృతీయ స్థానాల్లో నిలిచిన విద్యార్థుల అభినందన కార్యక్రమం ఈ నెల 20న రాష్ట్ర స్థాయిలో పునః ముఖ్యమంత్రి చేతుల మీదుగా జరగానున్నాను. తద్వారా బీజేపీ విజయవాడకాశాలను అద్దకోవచ్చని భావిస్తున్నారు. పాట్నాలో ఈ అంశంపై ప్రతిపక్ష నేతలు ప్రధానంగా చర్చించే అవకాశముంది. ఈ ప్రతిపాదన మేరకు కాంగ్రెస్-బీజేపీ మధ్య ప్రధాన పార్టీల మధ్య సాక్షాత్ అవకాశముంది. ప్రాంతీయ పార్టీలు బలంగా ఉన్న రాష్ట్రాల్లో బీజేపీని కాంగ్రెస్ పోటీ చేయకూడదు. దీంతో అక్కడ బీజేపీ-ప్రాంతీయ పార్టీల మధ్య ప్రధాన పోటీ నెలకొంటుంది. అయితే కేరళా తదితర క్యాన్రాష్ట్రాల్లో ప్రతిపక్ష పార్టీల ప్రధాన రాజకీయ ప్రత్యర్థులుగా ఉంటే అక్కడ ఈ అవకాశం సాధ్యంకాకపోవచ్చని రాజకీయ పండితులు విశ్లేషిస్తున్నారు.

రాష్ట్రంలోని 45 వేల పాఠశాలల్లో నాడు-నేడులో భాగంగా మౌలిక సదుపాయాలు కల్పిస్తున్నామన్నారు. ఈ ఏడాది డిసెంబర్లో 8వ తరగతి విద్యార్థులకు ఉచితంగా ట్యాబ్ లు అందించనున్నట్లు చెప్పారు. ప్రపంచ స్థాయిలో మన విద్యార్థులు పోటీ వడలా ఇంగ్లీషులో పూర్తి పట్టు సాధించడానికి ప్రాథమిక స్థాయిలో, హై స్కూల్ విద్యార్థులకు డిక్షనరీలను అందించటమే కాకుండా ప్రపంచ ప్రఖ్యాతిగాంచిన క్రిస్టియన్ యూనివర్సిటీ సహకారంతో తర్ఫీదు ఇస్తున్నట్లు చెప్పారు. రోజుకో మెసాతో 15 రకాల వెరైటీలతో పాటు ఫోర్డ్ ఫైట్ బియ్యం, ఐసీ క్రీమ్ నివాసాలను వారానికి మూడు రోజులు చిక్కి మరో మూడు రోజులు రాజివ్ అందిస్తున్నట్లు చెప్పారు. అమ్మఒడి పథకంలో భాగంగా ఈనెల 28న విద్యార్థుల తల్లిదండ్రులతో అమ్మఒడి నగదును జమ చేయనున్నట్లు మంత్రి బొత్తు సత్యనారాయణ తెలిపారు. పడవ తరగతి, ఇంటర్మీడియట్ ఫెయిలైన విద్యార్థులకు మరో అవకాశంగా రెగ్యులర్ గా మరో ఏడాది చదివే అవకాశం రాష్ట్ర ప్రభుత్వం కల్పిస్తుంది ఈ అవకాశాన్ని సద్వినియోగం చేసుకోవాలని కోరారు. పాఠశాల విద్యాశాఖ క్రిస్టియన్ సెక్టర్లో ప్రవేశ మాట్లాడుతూ అన్ని ప్రభుత్వ పాఠశాలల్లోనూ ఇంగ్లీషు మీడియం అమలు చేయనున్నామన్నారు. మాడవ తరగతి నుంచే ఇంగ్లీషుకు ప్రత్యేక ఉపాధ్యాయులను ఏర్పాటు చేశామని, ప్రతి విద్యార్థి ఇంగ్లీషును అర్థం చేసుకుని మాట్లాడేలా తర్ఫీదు ఇస్తున్నామన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఇంటర్మీడియట్ విద్య కార్యదర్శి ఎంపీ శేషగిరిరాజు, పాఠశాల విద్యా కమిషనర్ ఎస్.సురేష్ కుమార్, పాఠశాల మౌలిక సదుపాయాల కమిషనర్ కాటనేని భాస్కర్, సమగ్ర రాష్ట్ర అధికారుల డి.డి.వెంకటేశ్వర్, మధ్యస్థా భోజన పథకం సంకలకులు డాక్టర్ నిధి మీనా, ఏపీఆర్ఎంబిఎస్ ఐడిఎం డివెన్ రెడ్డి, ప్రభుత్వ పరీక్షల విభాగం సంచాలకులు డి.దేవానంద్ రెడ్డి, ఏపీఆర్ఎంబిఎస్ సెక్టర్ అధికారి నరసింహారావు, ఎన్సీఆర్ డైరెక్టర్ డాక్టర్ బి.ప్రకాశ్ రెడ్డి తదితరులు పాల్గొన్నారు.









హాజీయాత్రికుల బృందాన్ని కలిసిన సీఎం జగన్



గుంటూరు, నేటి పత్రిక ప్రజావార్త : హాజీ యాత్రికుల బృందాన్ని ముఖ్యమంత్రి వైఎస్ జగన్మోహన్ రెడ్డి కలిశారు. గుంటూరు జిల్లా పెదకాకాని మండలం నంబూరులో ఏర్పాటు చేసిన హాజీ క్యాంప్ నుంచి హాజీయాత్ర బృందం బయల్దేరుస్తోంది. దీనిలో భాగంగా నంబూరుకు బయల్దేరి వెళ్లిన సీఎం జగన్.. యాత్రికులతో కలిసి ప్రత్యేక ప్రార్థనల్లో పాల్గొన్నారు. తొలిసారిగా నంబూరు హాజీ క్యాంప్ నుంచి హాజీ యాత్రికుల బృందం బయల్దేరుస్తూ సంగతి తెలిసింది. ఈ సందర్భంగా సీఎం జగన్ మాట్లాడుతూ.. రాష్ట్ర తరపున హాజీ యాత్రికులకు శుభాకాంక్షలు తెలియజేశారు సీఎం జగన్. రాష్ట్రం గురించి ప్రార్థన చేయమని కోరుతున్నానని, రాష్ట్రానికి మంచి జరగాలని కోరుకుంటున్నానని సీఎం జగన్ తెలిపారు. హాజీ యాత్రలో మీకు ప్రభుత్వం తరపున పూర్తి సహకారం ఉంటుందన్నారు. హాజీ యాత్రలో ఇబ్బంది తలెత్తకుండా కమిటీని పంపిస్తున్నామని, హాజీ యాత్రికులకు ఏ సమస్య వచ్చినా అంజద్ బాషా చూసుకుంటారన్నారు సీఎం జగన్. ఎమ్మెల్యే అంజద్ బాషాతో పాటు ఇతర అధికారులు మీకు అందుబాటులో ఉంటారని హాజీ యాత్రికులకు సీఎం జగన్ భరోసా ఇచ్చారు.

ప్రతి విద్యార్థికి జగన్ నన్న విద్యా కానుక అందించేలా అన్ని చర్యలు



విజయవాడ, నేటి పత్రిక ప్రజావార్త : జిల్లాలో ప్రతి విద్యార్థికి జగన్ నన్న విద్యా కానుక అందించేలా అన్ని చర్యలు తీసుకున్నామని జిల్లా కలెక్టర్ ఎన్ డిబ్లీరావు సిఎన్ కె.ఎస్. జవహర్ రెడ్డికి వివరించారు. గురువారం రాష్ట్ర ప్రభుత్వ ప్రధాన కార్యదర్శి కె.ఎస్. జవహర్ రెడ్డి ఆయన కార్యాలయం నుండి రాష్ట్రంలోని అన్ని జిల్లా కలెక్టర్లు, విద్య, వైద్య, ఆరోగ్య శాఖాధికారులతో జగన్ నన్న విద్యా కానుక, మనబడి నాడు-నేడు, డా.వైఎస్సార్ కంటి వెలుగు, అప్పుడే, స్పందన ధరణాస్తుల పరిష్కారం, విహెచ్సీల నిర్మాణ పనులు తదితర అంశాలపై వీడియోకాన్ఫరెన్స్ నిర్వహించారు. ఎన్ఐఆర్ జిల్లా నుండి వీడియోకాన్ఫరెన్స్లో పాల్గొన్న జిల్లా కలెక్టర్ ఎన్ డిబ్లీరావు జిల్లాలోని 951 పాఠశాలకు సంబంధించిన జగన్ నన్న విద్యా కానుక కిట్లలో భాగమైనా పుస్తకాలు, స్కూల్ బ్యాగ్లు, బెల్టు, కాతం యూనిఫాంలు, పూస్, డిక్షనరీలను విద్యార్థులకు పంపిణీ చేసేందుకు సిద్ధం చేశామని వివరించారు. నాడు-నేడు పనులలో భాగంగా ఈనెల 12వ తేదీన పాఠశాలలు ప్రారంభించే నాటికి పనులు పూర్తి చేసి విధంగా చర్యలు తీసుకున్నామన్నారు. డా.వైఎస్సార్ కంటి వెలుగు కార్యక్రమంలో భాగంగా అవకాశాలకు జిల్లాలో 2 లక్షల 8 వేల మందికి కంటి పరీక్షలు నిర్వహించాలనే లక్ష్యం కాగా ఇప్పటికే 99 వేల మందికి కంటి పరీక్షలు నిర్వహించడం జరిగిందని, ఇంకానూ నిర్వహించవలసిన కంటి పరీక్షలను వారానికి 10 వేల పరీక్షలను లక్ష్యంగా నిర్దేశించుకుని సెప్టెంబర్ మాసంలోగా పూర్తి చేసేలా ప్రణాళిక సిద్ధం చేసుకున్నామన్నారు. జిల్లాలో ప్రాథమిక ఆరోగ్య కేంద్రాల నిర్మాణానికి సంబంధించి పెండింగ్లో ఉన్న పథకాలను మండలంలోని భీమవరం, విజయవాడ రూరల్ మండలంలోని సున్ను గ్రామాలలో స్టల సేకరణ సమస్య పరిష్కారం కాబడి, స్టలం కేటాయింపు అవుతుంది, క్షయగతిన ఆరోగ్య కేంద్రాల నిర్మాణ పనులు పూర్తి చేసేలా చర్యలు తీసుకుంటున్నామని కలెక్టర్ డిబ్లీరావు ప్రధాన కార్యదర్శికి వివరించారు. వీడియోకాన్ఫరెన్స్లో జిల్లా నుండి డిజిఎస్ సివి రెణకు, సమగ్ర శిక్ష అభియాన్ అడిషన్ ప్రాజెక్ట్ కో-అడ్మినిస్ట్రేటర్ జి. మహేశ్వరరావు, డియో హెచ్ఎచ్ డా. యం సుశీల, ఐసిడిఎస్ బి.డి. ఉమాదేవి, ఆరోగ్య శ్రీ కో-అడ్మినిస్ట్రేటర్ జె. సుమన్ పాల్గొన్నారు.

సంక్షేమమే పరమావధిగా సీఎం వైఎస్ జగన్ పాలన



విజయవాడ, నేటి పత్రిక ప్రజావార్త : అభివృద్ధి లక్ష్యం, సంక్షేమమే పరమావధిగా రాష్ట్రంలో సీఎం వైఎస్ జగన్మోహన్ రెడ్డి పాలన సాగిస్తున్నారని షానింగ్ బోర్డు ఉపాధ్యక్షులు, సెంట్రల్ ఎమ్మెల్యే మల్లాది విష్ణు అన్నారు. 26 వ డిజిఎన్ 28 వ వార్షిక సచివాలయ పరిధిలో వైఎస్సార్ సీపీ డివిజన్ ఇంధాల్ అంగారకుల నాగేశ్వరరావు గొల్లభామ, కోఆర్డినేటర్ కోలా నాగంజనేయలుతో కలిసి గురువారం గడవ గడవకు మన ప్రభుత్వం కార్యక్రమం నిర్వహించారు. కాళ్ళ గట్టు వెంటిడి విస్తృతంగా పర్యటించి 313 గడవలను సందర్శించారు. నాలుగేళ్లలో ప్రభుత్వం చేసిన మంచితో పాటు ముఖ్యమంత్రి వైఎస్ జగన్మోహన్ రెడ్డి రాసిన లిఖితానుబంధాలకు వివరించారు. సెంట్రల్ నియోజకవర్గంలో 77 శాతానికి పైగా గడవ గడవకు మన ప్రభుత్వం కార్యక్రమాన్ని పూర్తి చేసుకున్నట్లు మల్లాది విష్ణు తెలిపారు. ప్రభుత్వ పథకాల అమలుకు సంబంధించి అభ్యులను గుర్తించడంలో ఈ కార్యక్రమం ఎంతగానో దోహదపడుతుందన్నారు. ఈ సందర్భంగా స్థానిక సమస్యలపై ఆరా తీశారు. ప్రతి ఇంటికి యాజీడి కనెక్షన్ ఇవ్వవలసిందిగా వీఎస్ అధికారులకు సూచించారు. అలాగే ఖాళీ స్థలాలలో పిచ్చి మొక్కలు, చెత్తను తొలగించి పరిశుభ్రంగా ఉంచాలని పారిశు ధ్రు సిబ్బందిని ఆదేశించారు. సందర్శించిన పథకాల ద్వారా 28 వ వార్షిక సచివాలయ పరిధిలో 3 కోట్ల 81 వేల 530 రూపాయల సంక్షేమాన్ని నాలుగేళ్లలో అందించేందుకు మల్లాది విష్ణు వెల్లడించారు. అధిక వ్యవస్థను చిన్నాల్సినా చేసి.. అన్ని శాఖలలోనూ రూ. వందల కోట్ల బజాయలు పెట్టిన చంద్రబాబుకు సీఎం జగన్ ను విమర్శించే వైతిక అర్హత ఎక్కడిదని మల్లాది విష్ణు ప్రశ్నించారు. గత ఎన్నికల్లో 23 స్థానాలకు పరిమితమైన తెలుగుదేశం పార్టీ 2024 అసెంబ్లీ ఎన్నికల్లో జీరోకి పరిమితం కావడం ఖాయమని స్పష్టం చేశారు. కార్యక్రమంలో నాయకులు బాధీన అప్పారావు, డి.శంకర్, పాఠా ప్రసాద్, పిల్లల పంకజ్, సుధాకర్, అన్నారీ బేగ్, ఎం.శ్రీనివాస్, బాధీత సత్యవతి, బెజ్జం రవి, అన్ని శాఖల అధికారులు, సచివాలయ సిబ్బంది పాల్గొన్నారు.

సినిమాల సందడి.. ఓటిటీలో ఒక రోజు ఐకంగా 21 సినిమాలు సందడి

సినిమా డెస్క్ నేటి పత్రిక ప్రజావార్త : ఇప్పటికే చాలా సినిమాలు సిరీస్ లు ప్రేక్షకులను ఆకట్టుకుంటున్నాయి. థియేటర్ కు వచ్చిన సినిమాలు నెల రోజుల గాఢ లోనే ఓటిటీలో దర్శనమిస్తున్నాయి. ఈ క్రమంలోనే చాలా సూపర్ హిట్ సినిమాలు ఓటిటీలో ప్రేక్షకులకు పురో గా ఎంటర్టెయిన్ చేస్తున్నాయి. ఈ మధ్యలోనే ఓటిటీలో ప్రేక్షకులను ఆకట్టుకోలేకపోయింది. ఇప్పుడు అమెజాన్ ప్రైమ్ లో స్ట్రీమింగ్ అవుతున్న సినిమాలు కన్నడీ, మై ఫాల్ట్ (హాబీట్ సినిమా), మెన్ లు. సోనీ లివ్ లో 2018. అలాగే డిస్నీ ప్లస్ హాట్ స్పాట్ లో అవతార్ : ది వే ఆఫ్ వాటర్ , సెంటింట్ ఎక్స్ , ఎంపైర్ ఆఫ్ లైట్, ఫైవీవీ హాట్ స్ట్రీమింగ్ అవుతున్నాయి. ఇక అవతార్ లో మరై నేర మలిసో స్ట్రీమింగ్ అవుతోంది. నేట్ ఫ్లిక్స్ లో అరకుడ త్విస్ట్స్ .. (జూన్ 5), ఆర్కాడ్ .. (జూన్ 7), నెవర్ హాట్ ఐ ఎవర్ .. (జూన్ 8), లూర్ డి ప్రాన్స్ .. (జూన్ 8). జీరో డి బుల్ట్ .. (జూన్ 5), గునెగార్, కోయి బాత్ చల్లె, కుసుమ్ మనోహర్ లైట్, అలాగే జియో సినిమాలో బ్లడ్ డాడ్, యూపీ 65, ఇక బుక్ మై షోలో పొల్లెట్ సాస్టెడ్, ది హనీమాన్ స్ట్రీమింగ్ కానుకలు.

శరవేగంగా పోలవరం ప్రాజెక్టు పనులు.. తమ హయాంలోనే ప్రాజెక్టును పూర్తి చేస్తాం

విజయవాడ, నేటి పత్రిక ప్రజావార్త : ప్రకాశం బ్యారేజీ వద్ద కృష్ణా ఈస్టర్న్ హెడ్ రెగ్యులేటర్ ద్వారా ఈ ఏడాది ఖరీఫ్ సీజన్ కు సాగునీటిని బుధవారం రాష్ట్ర జలవనరుల శాఖ మంత్రి అంబటి రాంబాబు, గృహ నిర్మాణ శాఖ మంత్రి జోగి రమేష్, జిల్లా కలెక్టర్ ఎన్ డిబ్లీరావు, శాసన సభ్యులు, అధికారులు పూజా కార్యక్రమాల నిర్వహించి కలువకు నీటిని విడుదల చేశారు. ఈ సందర్భంగా మంత్రి అంబటి రాంబాబు మాట్లాడుతూ కృష్ణా రెట్టా రైలానికి ఈ ఖరీఫ్ సీజన్లో ముందుగానే సాగునీటిని విడుదల చేస్తున్నామని అన్నారు. కృష్ణా రెట్టాకు కుడి ఎడమవైపు గుంటూరు, కృష్ణా రెట్టాలో 13 లక్షల ఎకరాల ఆయకట్టుకు నీటిని విడుదల చేస్తున్నామన్నారు. గతంలో జూన్ నెలఖరు, జూలై నెలలో సాగునీటిని విడుదల చేసేవారని అన్నారు. రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి వైఎస్ జగన్మోహన్ రెడ్డి ముందు చూపుతో రైతులకు ఖరీఫ్లో ముందుగానే సాగునీటిని అందించేందుకు ఇచ్చిన ఆదేశాలతో నెల ముందుగానే పంటలకు సాగు నీటిని విడుదల చేస్తున్నామన్నారు. ఖరీఫ్లో సాగునీటిని ముందుగానే అందించడం వల్ల రైతులు మూడు పంటలు పండించుకునేందుకు, తమకును వంటి ప్రకృతి వైపరీత్యాల నుండి పంటలను కాపాడుకునేందుకు అవకాశం ఉంటుందన్నారు. ఈ ఏడాది వర్షాలు పుష్పలంగా కురుస్తాయనే ఆశాభావాన్ని వ్యక్తం చేశారు. పోలవరం ప్రాజెక్టుకు తొలి దశలో అవసరమయ్యే 12,911.15 కోట్ల రూపాయల వ్యయాన్ని ఇచ్చేందుకు కేంద్రం అంగీకరించడం కుభ పరిణామం అన్నారు. ప్రాజెక్టు పనులు శరవేగంగా జరుగుతున్నాయన్నారు.



యన్నారు. రాష్ట్ర గృహ నిర్మాణ శాఖ మంత్రి జోగి రమేష్ మాట్లాడుతూ గత నాలుగు సంవత్సరాలూ దేవుని దయతో వర్షాలు పుష్పలంగా కురిసి ప్రాజెక్టులో నీరు సమృద్ధిగా ఉండి జలకళను సంతరించు కున్నాయన్నారు. రైతులకు మేలు జరిగి దిగుబడి అధిక మొత్తంలో రావడంతో మధ్యతర ధర లభించి రైతులు ఆనందంగా ఉన్నారన్నారు. ఈ

కార్యక్రమంలో జిల్లా కలెక్టర్ ఎన్.డిబ్లీరావు, శాసన సభ్యులు వెల్లంపల్లి శ్రీనివాసరావు, మల్లాది విష్ణువర్ధన్, దూలం నాగేశ్వరరావు, జన వనరుల శాఖ ఇంజనీర్ ఇన్ ఛీఫ్ సి.నారాయణ రెడ్డి, ఆర్ సతీష్, డిప్యూటీ ఇఎస్ సి శివప్రసాద్ రెడ్డి, ఎన్ ఇఎస్. తిరుమలరావు, ఇబిలు పివిఆర్ కృష్ణారావు, కే.బాబు, ఎఇఇ దినేష్ ఉన్నారు.

రాష్ట్ర ఆర్థిక అభివృద్ధికి మచిలీపట్నం పోర్టు కేంద్ర బిందువు : ఎమ్మెల్యే పేల్మ

మచిలీపట్నం, నేటి పత్రిక ప్రజావార్త : తెలంగాణతోపాటు ఇతర రాష్ట్రాలతోనూ వాణిజ్య వ్యాపార సంబంధాలు బలపడి మన రాష్ట్ర ఆర్థిక అభివృద్ధికి మచిలీపట్నం పోర్టు కేంద్ర బిందువు కాగలదని మాజీ మంత్రివర్గులు, మచిలీపట్నం శాసనసభ్యులు పేల్మ వెంకట్రామయ్య (నాని) ధీమా వ్యక్తం చేశారు. మచిలీపట్నం పోర్టు నిర్మాణంలో మరో ముందడుగుగా ఉత్తరపు బ్రేక్ వాటర్ గోడ నిర్మాణ పనులకు మచిలీపట్నం శాసనసభ్యులు పేల్మ వెంకట్రామయ్య (నాని) గురువారం ముగిసేపూడి కీన్ సమీపంలో సముద్రపు ఒడ్డున భూమి పూజ నిర్వహించారు. అనంతరం ఎమ్మెల్యే పేల్మ నాని మాట్లాడుతూ, సోత్ బ్రేక్ వాటర్ వద్ద ముఖ్యమంత్రి జగన్మోహన్ రెడ్డి గత నెల 22వ తేదీన నిర్మాణ పనులకు భూమిపూజ చేశారని, కేవలం 17 రోజుల వ్యవధిలోనే 160 మీటర్ల దూరం సముద్రంలో రక్షణ అడ్డగింపు గోడ నిర్మాణం వేగవంతంగా పూర్తయింది ఎమ్మెల్యే పేల్మ నాని నిర్మాణ సంస్థ పనితీరు పట్ల ప్రశంసించారు. చిన్న కండరాల మొదలుకొని అల తన్ను బరువు ఉండే అంబటి రావు వరకు సముద్రం అడుగు బాగా సుందరి వారిగా చేయాలని ప్రస్తుతం భావిస్తుంది ఎమ్మెల్యే నాని తెలిపారు. ఈ పోర్టు నిర్మాణం పూర్తయితే 80 వేల టన్నుల బరువుతో వచ్చే షిప్పలు సైతం సురక్షితంగా రాగలుగుతాయి. పోర్టుకు ఒక్కో వారీ వారి కంట్రెయిన్, లోడు తీపుర్లు, లోడు రాకపోకలకు వచ్చే రైల్వే కం ఒవర్ బ్రిడ్జి, రెండు వంతెనలు రానున్నట్లు ఎమ్మెల్యే పేల్మ నాని తెలిపారు. బందరు పోర్టు



అందుబాటులోకి వస్తే తెలంగాణ నుంచి ఈ పోర్టు గుండా ఎక్కువగా ఎగుమతులు, దిగుమతులు ఆర్జిల్ల వనాయనే అంచనాలు సైతం ఉన్నాయన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో మచిలీపట్నం నగరపాలక సంస్థ మేయర్ మోశా వెంకటేశ్వరరావు, డిప్యూటీ మేయర్ లంకా సూరిబాబు, తంజీపూడి కవిత థామస్ నోబెల్, ముదా చైర్ పర్సన్ బోర్లా నాగ వెంకట దూర్గా భవాని, మచిలీపట్నం మాజీ మున్సిపల్ చైర్మన్ షేక్ సలూర్ డాడా, మచిలీపట్నం మాజీ జడ్పీటీసీ లంకా వెంకటేశ్వరరావు (ఎల్పీయూ), కృష్ణాజిల్లా ఆర్బసీ డ్యూటీ మాజీ చైర్మన్ బోర్లా విఠల్, మచిలీపట్నం మార్కెటింగ్ యార్డ్ మాజీ చైర్మన్ షేక్ ముస్తఫా ( అచ్చాబా ), యువజన నాయకుడు పేల్మ కృష్ణమూర్తి ( కిట్టూ), మచిలీపట్నం పోర్టు మేనేజింగ్ డైరెక్టర్ విద్యాశంకర్, మేఘా ఇంజనీరింగ్ సంస్థ ప్రాజెక్ట్ హెడ్ తులసిదాస్, మంగిపూడి సర్పంచ్ కూనప్పరెడ్డి వీరాస్వామి, పలువురు కార్పొరేటర్లు, పలు గ్రామాలకు వచ్చే రైల్వే కం ఒవర్ బ్రిడ్జి, రెండు వంతెనలు రానున్నట్లు ఎమ్మెల్యే పేల్మ నాని తెలిపారు. బందరు పోర్టు

పోడు భూములకు పట్టాలు వెంటనే ఇవ్వాలి : సీతక్క డిమాండ్



ముజుగు, నేటి పత్రిక ప్రజావార్త : జిల్లాలో బుధవారం కేటీఆర్ పర్యటన సందర్భంగా ఎమ్మెల్యే సీతక్క పలు డిమాండ్లు చేశారు. ములుగు ప్రాంతానికి గోదావరి జలాలు అందించేలా రామప్ప నుంచి లక్షలవరకు పరకా కెనాల్ పనులు వెంటనే ప్రారంభించాలన్నారు. గోదావరిలో లిఫ్ట్ ఏర్పాటు చేసి చెరువులు నింపాలన్నారు. మెడికల్ కళాశాల పనులు వెగవంతం చేసి, గిరిజన యూనివర్సిటీ తరగతులు వెంటనే ప్రారంభించాలన్నారు. పోడు భూములకు పట్టాలు వెంటనే ఇవ్వాలన్నారు. మాతపర్వ మంగపేట మండలం కమలాపూర్ లో బిల్డ్ ఫ్యాక్టరీని వెంటనే తెరిపించాలని సీతక్క డిమాండ్ చేశారు. ఏటూరునాగారం రెవెన్యూ డివిజన్ చేయాలన్నారు. మంగపేట మండలం ఇంజనీరింగ్ కళాశాల, గోవిందరావుపేట మండలం పసర కేంద్రంగా సమృక్త సారలమ్మ సర్కింగ్ కళాశాల మంజూరు చేయాలన్నారు. మల్లంపల్లి, లక్ష్మీదేవిపేట, రాజుపేటలను మండలాలగా ప్రకటించాలని ఎమ్మెల్యే సీతక్క అన్నారు.

గోకుల క్షేత్రంలో రాధాకృష్ణల విగ్రహాలకు ప్రాణవత్తిపి



విజయవాడ, నేటి పత్రిక ప్రజావార్త : తాడేపల్లిలోని హరీ కృష్ణ గోకుల క్షేత్రంలో గురువారం శ్రీశ్రీశ్రీ రాధా కృష్ణచంద్రుల ఉత్సవ విగ్రహాలను ప్రాణ ప్రతిష్ఠ చేశారు. అక్షయ పాత్ర చైర్మన్ హెచ్.జీ. మధు వండిట్ ప్రధు ఈ ప్రాణప్రతిష్ఠ కార్యక్రమాన్ని నిర్వహించారు. వైభవోపేతంగా జరిగిన ఈ కార్యక్రమం సూటికో కోటికో ఎవరికో ఇలాంటి కార్యక్రమాల్లో పాల్గొని అవకాశం దొరుకుతుందని ఆయన తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో తాడేపల్లి హరీ కృష్ణ గోకుల క్షేత్రం అధ్యక్షులు హేజుల వంశీ ధర దాస ప్రధు, జై వైతన్య ప్రధు, సత్య గౌర చంద్ర ప్రధు, సువర్ణ నర్సింహ ప్రధు, జగన్మోహన్ ప్రధు, నిస్పృహ ప్రధు, అధ్యక్షులు, లక్ష్మీకాంత్ ప్రధు, యక్షేత్సర ప్రధు పాల్గొన్నారు.

అభివృద్ధి కార్యక్రమాల పట్ల ప్రజలు సంతోషం : దేవినేని అవినాష్

విజయవాడ, నేటి పత్రిక ప్రజావార్త : గురువారం గడపగడపకు మన ప్రభుత్వం కార్యక్రమంలో భాగంగా 10వ డివిజన్ 42వ సచివాలయం పరిధిలోని అడ్మిని కాలనీ మరియు డీవర్స్ కాలనీ ప్రాంతాల్లో నాయకులు, సచివాలయ సిబ్బంది, వాలంటీర్లతో కలిసి ఇంటింటికి వెళ్లి ప్రభుత్వం ద్వారా అందుతున్న సంక్షేమ లబ్ధి వివరాల కరపత్రాలు అందజేసిన తూర్పు నియోజకవర్గ వైఎస్సార్ డేవినేని అవినాష్, ఈ సందర్భంగా అవినాష్ మాట్లాడుతూ అడ్మిని కాలనీ మరియు డీవర్స్ కాలనీలోని ప్రజలు అంత స్వపందంగా వైసీపీ ప్రభుత్వం చేపడుతున్న అభివృద్ధి కార్యక్రమాల పట్ల ప్రజలు వారి సంతోషాన్ని వ్యక్తం చేశారు. గతంలో నెహ్రూ హయాంలో జరిగిన అభివృద్ధి తప్ప గత 50 సంవత్సరాల కాలంలో తెలుగుదేశం పార్టీ పల్ల ఎలాంటి అభివృద్ధి జరగలేదు అని కనీసం రోడ్డు ప్యావ్ వర్షి కుడా చేయలేదు అని, ఇక్కడ ఎమ్మెల్యేగా గెలిచి ఒక్కసారి కుడా మాకు కనిపించలేదు అని స్థానికులు ప్రజలు వారి బాధని వ్యక్తం చేయడం జరిగింది అని అవినాష్ అన్నారు. కానీ జగన్మోహన్ రెడ్డి ప్రభుత్వం వచ్చిన తరువాత సచివాలయం వ్యవస్థ ద్వారా ప్రజల వద్దకి ప్రభుత్వాన్ని తీసుకువచ్చి ఎలాంటి సమస్య వచ్చిన రోజూ వ్యవధిలోనే సమస్యలను పరిష్కరిస్తూ జనం మెచ్చే క్రయక్రమాలు చేస్తున్నారని ప్రజలు జగన్మోహన్ రెడ్డి కృతజ్ఞతలు తెలియజేశారు అని అవినాష్ అన్నారు. అభివృద్ధి ధ్యేయంగా గెలుపు ఓటములతో సంబంధం లేకుండా ఈ డివిజన్లో అభివృద్ధి కార్యక్రమాలు చేపట్టడం జరిగిందని అన్నారు. స్థానికులు మా వద్దకు తీసుకువచ్చిన సమస్యలను వీలైనంత త్వరగా



పరిష్కరిస్తాం అని అహమ్మీ ఇవ్వడం జరిగింది. ప్రస్తుత ఎమ్మెల్యేకి ఇక్కడ సమస్యలు ఎన్నిసార్లు చెప్పినా ఉపయోగం లేదు అని ప్రజలు వారి కష్టాలను చెప్పుకున్నారు అని అవినాష్ అన్నారు. గత ప్రభుత్వంలో ఎమ్మెల్యే ఉండి కూడా నియోజకవర్గాన్ని ఎందుకు అభివృద్ధి చేయలేదు అని అవినాష్ ప్రశ్నించారు. మీ ద్రామాలు ప్రజలకు అర్థం అయ్యాయని ఇక మీ అటలు సాగవని హెచ్చరించారు. ఈ కార్యక్రమంలో 10వ డివిజన్ ఇన్చార్జ్ కరటూరి హరీష్, అల్లా చల్లారావు, అడ్మిని కాలనీ ప్రెసిడెంట్ కళ్యాణ్, డీవర్స్ కాలనీ ప్రెసిడెంట్ మోహన్ కుమార్ కావటి రామారెడ్డి, చినుటా బుజ్జి, అచ్చారావు, పవన్, ఉదయ్, చిత్ర లోకేష్, నవీన్, కాల్, చంద, అనంద్ మరియు వైసాసార్టీ ముఖ్య నాయకులు, కార్యకర్తలు పాల్గొన్నారు.

బ్రెయిన్ ట్యూమర్ కు అత్యాధునిక వైద్య ప్రక్రియ

విజయవాడ, నేటి పత్రిక ప్రజావార్త : మెదడు పనిచేయడం లేదు.. బుర్ర హీటెక్కింది.. అనే మాటలు వింటుంటారు. మానవ శరీరం మొత్తంలో మెదడుకు ఉన్న ప్రాధాన్యత అలాంటిది. చూసే కళ్లు, నడిచే కాళ్లు అన్నీ మెదడు ఆధీనంలో ఉంటాయి. రుచి, వాసన, స్పృశ, వినడం లాంటి అన్ని పనులు మెదడు కణాలు చేసేవే. ఆకలి, దాహం లాంటివి కూడా మెదడు కణాలు ద్వారానే తెలుసుకుంటారు. చేతులు, కాళ్లు, కళ్లు, చెవులు, నాలుక.. ఇలా శరీరం అవయవాల్లోని ఏ అవయవం పనిచేయాలన్నా దానికి మూలా ధారం మెదడు. మెదడు ఎంత కీలకమా, అంతే సున్నితం. అలాంటి మెదడులో గడ్డ (ట్యూమర్) ఏర్పడితే అది ఎంతో ప్రమాదకరమని విజయవాడ కామినీ ఆస్పత్రి సీనియర్ న్యూరోస్టర్జిన్ డాక్టర్ సాలూమాం ప్రేమ్చంద్ తెలిపారు. మెదడులోని ఒక అవయవాన్ని నియంత్రించే భాగంలో గడ్డ ఏర్పడితే అది ఆ నియంత్రణ కేంద్రం ప్రభావం చూపుతుంది. ఫలితంగా ఆ అవయవం చచ్చిపోయే ప్రమాదం ఉంటుంది. మెదడులో అసాధారణంగా పెరిగి కణజాలాన్ని గడ్డ (ట్యూమర్) అని అంటారు. మెదడులో ఏర్పడిన కణజాల పల్ల మెదడుపై ఒత్తిడి పెరిగి, ఆరోగ్యవంతులైన మెదడు కణాలు దెబ్బతినే అవకాశం ఉంటుంది. మెదడులో గడ్డలు ఏర్పడితే మౌఖిక అభివృద్ధి సులువుగా తెలుసుకోలేం. కొన్ని లక్షణాలను, శరీరంలో కనిపించే అసాధారణ మార్పు లను బట్టి బ్రెయిన్ ట్యూమర్ గా అనుమానించాలి. జన్యవంతులైన కారణాలతో బ్రెయిన్ ట్యూమర్ వచ్చే

అవకాశం ఉంటుంది. కాబట్టి కుటుంబంలోగానీ, వంశంలోగానీ బ్రెయిన్ ట్యూమర్ వచ్చిన దాఖలాలు ఉంటే వారు జాగ్రత్తగా ఉండాలి. దాంతో పాటు ఎక్కువగా రేడియేషన్ ప్రభావానికి గురయ్యే వారిలో బ్రెయిన్ ట్యూమర్ వచ్చే అవకాశం ఉన్నాయని కొన్ని అధ్యయనాలు చెబుతున్నాయి. మెదడులో కణితి ఏర్పడిన ప్రాంతాన్ని బట్టి లక్షణాలు ఉంటాయి. సాధారణంగా తలనొప్పి వచ్చి, క్రమంగా పెరుగుతూ ఉండడం, ఉదయం లేవగానే తలనొప్పి ఎక్కువగా ఉండటంతో పాటు వాతంతులు కావడం, వాంతి చేసుకోగానే తలనొప్పి నుంచి ఉపశమనం పొందటం అనిపించడం, చూపుతో తేడా రావడం, అస్పష్టంగా కనిపించడం, కొన్ని సందర్భాలలో భక్ష్మాంతం రావడం. మెదడులో కణితి ఏర్పడిన భాగాన్ని బట్టి శరీరంలో ఉంటాయి బలహీనపడడం వంటివి బ్రెయిన్ ట్యూమర్ లక్షణాలని డాక్టర్ సాలూమాం ప్రేమ్చంద్ తెలిపారు.





